

### **Сказка «Блокадная ласточка»**

По темным, переполненным тревогой улицам блокадного Ленинграда летала ласточка. Казалось, она была единственным живым существом в этом мрачном мире. Порой она задерживалась у опустевших окон, словно пытаясь уловить тёплые воспоминания, затерянные в холодных уголках души.

В одном из окон ласточка увидела маленькую девочку, которая сидела на кровати, крепко прижимая к себе тряпичную куклу, и что-то шептала. На маленьком бледном личике девочки были заметны лишь боль и отчаяние.

Ласточка опустилась на карниз и стала вслушиваться. Девочка, погруженная в свои мысли и шептания, не замечала её присутствия.

- «Я жду тебя, папа», — тихо говорила она, прижимая куклу к груди, некогда подаренную ей отцом. Глаза девочки, полные надежды и печали, смотрели в пустоту, а крупные детские слёзы катились по щекам.

Девочку звали Таня. Она жила с мамой в холодном, полумертвом Ленинграде. Мама уходила на работу, и Таня оставалась одна. Она болела и с каждым днем угасала. Отец Тани был на фронте, и от него уже давно не было никаких вестей. Город был окружен, и почта не поступала.

Таня уже давно не играла на улице. Там ей было страшно, очень страшно! Война ворвалась в ее счастливую жизнь и лишила её детства. Дом стал пустой и холодный. Мама приходила обессиленная и уже не играла с Таней, как раньше, не читала книжки, все чаще она прижимала голодную девочку к себе и горько плакала. Но они не сдавались, они верили в Победу и ждали весточки с фронта. Таня проводила дни, глядя в окно на пустые улицы. Она часто представляла, как папа вернется домой, принесет с собой запах солнечных лугов и жизнь, которую они когда-то знали. Но каждый миг ожидания все больше угнетал ее.

С каждой секундой ласточка понимала, что эта крохотная душа нуждается в её помощи.

Враг, держащий осаду города, заявил: «Отныне даже птица не сможет пролететь через кольцо блокады!» Но ласточка смогла! Она высоко взвилась в темное, наполненное людским горем небо и полетела сквозь смертоносное облако пыли и дыма, которое окутывало город, чтобы принести девочке долгожданную весточку с фронта.

Где летала эта мужественная птичка, никому не известно, но только через три дня ласточка вновь появилась в ленинградском небе, в клювике она несла письмо – заветную весточку с фронта.

Ласточка подлетела к знакомому окну и упала обессиленная. Таня заметила птичку, схватила её в свои тёплые детские ладони, прижала к сердцу. От стука детского сердечка ласточка очнулась и упорхнула, оставив в руках Тани заветное письмо с фронта. Удивленная девочка развернула письмо и ахнула, это была долгожданная весточка от ее отца. Он писал: «Дорогие Ниночка и

дочка Танюша, я жив, здоров! Скоро прорвём оборону и прогоним врага. Терпите! Не сдавайтесь! Победа будет за нами! Крепко целую, папа!».

Вскоре жители Ленинграда узнали об удивительной ласточке и чуде, совершенном ею. С тех пор они стали носить на груди значок, на котором была изображена ласточка с письмом в клюве как символ надежды блокадного города.

Война лишила Таню и многих детей счастливого детства, но не лишила веры в чудо и желания жить. День ото дня девочка узнавала о новых подвигах ласточки, которая, пересекая линию фронта, доставляла письма от родных, на многие месяцы оторванных от дома. И именно за это, за маленькие чудеса, которые происходили на фоне мрачной войны, Таня продолжала жить, надеясь на лучшее будущее.

2025 г.